
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

1. वित्तीय प्रबंधन का मुख्य उदे्दश्य क्या है?
A. कंपनी की वबक्री बढाना
B. कममचारियों की संख्या घटाना
C. शेयिधािकों की संपत्तत्त अत्तधकतम किना
D. संपत्तत्तयों की संख्या बढाना (C)

व्याख्या : वित्तीय प्रबंधन का मुख्य उदे्दश्य इक्विटी शेयिों का मूल्य
बढाकि शेयिधािकों की संपत्तत्त अत्तधकतम किना है।

2. ननम्न में से कौन-सा पूंजी बजट (Capital Budgeting) ननर्मय है?
A. लाभांश तय किना
B. अल्पकाललक ऋर् लेना
C. नई मशीन में ननिेश किना
D. मात्तसक िेतन देना (C)

व्याख्या : पूंजी बजट ननर्मय दीघमकाललक ननिेश से संबंत्तधत होते हैं, 
जैसे मशीनिी खिीदना।

3.   वित्तीय योजना क्या सुननश्चित किती है?
A.  अत्तधक धन की उपलब्धता
B.   वित्त की आिश्यकता नहीं
C. सही समय पि पयाप्त धन
D.   केिल ऋर् वित्त (C)

व्याख्या : वित्तीय योजना समय पि पयाप्त धन की उपलब्धता 
सुननश्चित किती है औि अवतिके या कमी से बचाती है।

4. “ट्रेन िंग ऑन इक्विटी” का क्या तात्पयम है?
A. केिल इक्विटी शेयि जािी किना
B. ऋर् के माध्यम से ईपीएस बढाना
C. इक्विटी सािमजननक रूप से बेचना
D. वित्तीय जोलखम कम किना (B)

व्याख्या : ट्रेन िंग ऑन इक्विटी का अर्म है ननश्चित वित्तीय शुल्क (जैसे 
ब्याज) के उपयोग से इक्विटी धािकों की आय बढाना।

5.   उच्च ऋर् सेिा कििजे अनुपात (DSCR) क्या दशाता है?
A.  कमजोि वित्तीय स्थिवत
B.  ऋर् दात्तयत्वों को पूिा किने की बेहति क्षमता
C.  ऋर् की उच्च लागत
D. कम शुद्ध लाभ (B)

व्याख्या : उच्च DSCR से पता चलता है नक कंपनी ऋर् से संबंत्तधत 
भुगतान को आसानी से पूिा कि सकती है।

6. ननम्न में से कौन पूंजी संिचना को सीधे प्रभावित नहीं किता?
A. कि दि
B. फैशन प्रिृत्तत्तयााँ
C. इक्विटी की लागत
D. वित्तीय जोलखम (B)

व्याख्या : फैशन प्रिृत्तत्तयााँ पंूजी संिचना के ननर्मय को प्रभावित किने िाला
वित्तीय कािक नहीं है।

7.   कायमशील पूंजी का कौन-सा घटक है?
A. भूवम औि भिन
B.  संयंत्र औि मशीनिी
C.  इन्वेंटिी (भं ाि)
D. गु विल (C)

व्याख्या : इन्वेंटिी एक चालू संपत्तत्त है औि कायमशील पंूजी का भाग है।
8.   वित्तीय जोलखम का क्या अर्म है?

A. गोदाम में आग लगने का जोलखम
B. खिाब विपर्न का जोलखम
C.  ननश्चित वित्तीय दात्तयत्वों को पूिा न कि पाने का जोलखम
D. उपभोक्ता पसंद में बदलाि का जोलखम (C)

व्याख्या : वित्तीय जोलखम तब होता है जब कोई कंपनी ब्याज, लाभांश या 
ऋर् भुगतान में चूक किती है।

9. जब नकसी कंपनी की ननिेश पि प्रवतफल (RoI) ऋर् लागत से अत्तधक 
होती है, तो क्या होता है?

A. ईपीएस घटता है
B. इक्विटी कम हो जाती है
C.   ईपीएस बढता है
D. कंपनी का मूल्य घटता है (C)

व्याख्या : जब RoI ऋर् लागत से अत्तधक होता है, तो कंपनी को अनुकूल 
वित्तीय लाभ वमलता है त्तजससे EPS बढता है।

10.  ननम्नलललखत में से कौन वित्तीय प्रबंधन का प्रमुख कायम है?
A. उत्पाद की पैकेत्तजिंग
B. ननिेश, वित्तपोषर् औि लाभांश ननर्मय लेना
C. कममचारियों की भती
D. गुर्ित्ता ननयंत्रर् (B)

व्याख्या : वित्तीय प्रबंधन का कायम प्रभािी ननिेश, वित्तपोषर् औि लाभांश 
ननर्मय लेना होता है।
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